
Model Questions
For

Matric Examination 2016(Annual)
Subject:- MATHEMATICS

SET-I

1- gS ,d 1
¼d½ ifjes; la[;k ¼[k½ izkd`r la[;k
¼x½ vifjes; la[;k ¼?k½ buesa ls dksbZ ugha

2- nks ifjes; la[;kvksa ds chp ifjes; la[;k gksrh gSA 1
¼d½ 2 ¼[k½ 1
¼x½ 3 ¼?k½ vuar

3- f}?kkr lehdj.k ds foospd ‘kqU; ds cjkcj gks rks nkuksa ewy gksxsaA 1
¼d½ okLrfod vkSj fHkUu ¼[k½ okLrfod vkSj leku
¼x½ vokLrfod vkSj fHkUu ¼?k½ vokLrfod vkSj leku

4- v)Z xksyk dk lEiq.kZ lrg dk {ks=Qy gksrk gS \ 1
¼d½ 12 ls0eh0 ¼[k½
¼x½ 2 ¼?k½

5- nks o`rksa dh ifjf/k;k¡ 2 % 3 gS rks mudh f=T;kvksa dk vuqikr gksxk \ 1
¼d½ 4 % 9 ¼[k½ 2 % 3
¼x½ 3 % 2 ¼?k½ 5 % 9

6- fcUnq ¼&4]3½ fdl ikn esa gS%& 1
¼d½ izFke ikn ¼[k½ f}rh; ikn
¼x½ r`rh; ikn ¼?k½ prqFkZ ikn

7- lHkh oxZ gksrs gSa%& 1
¼d½ le:i ¼[k½ lokZaxe
¼x½ lekuqikrh ¼?k½ buesa ls dksbZ ugha

8- 1]2]3]4]5]6]7]8]9]10 esa le la[;k dh izkf;drk gksxhA 1

¼d½ ¼[k½

¼x½ ¼?k½

9- cjkcj gksxkA 1
¼d½ cot(90° − ) ¼[k½ sec(90° − )
¼x½ tan(90° − ) ¼?k½ cos(90° − )

10- cjkcj gksxkA 1

¼d½ ¼[k½

¼x½ ¼?k½



11- Tkehu ij fLFkr fdlh nks fcUnq ls nwjh Øe’k% a vkSj b eh0 gS tks ,d gh {kSfrt js[kk ij
fLFkr gS fdlh ehukj dk mUu;u dks.k 30 vkSj 60 gS rks ehukj dh Å¡pkbZ gksxhA 1

¼d½ ¼[k½

¼x½ ¼?k½

12- fdlh o`r dh ckg~; fcUnq ls [khaph x;h Li’kZ js[kk dh yEckbZ;k¡& 1
¼d½ cjkcj gksrh gS ¼[k½ cjkcj ugha gksrh gS

¼x½ vk/kh gksrh gS ¼?k½ Hkkx gksrh gS

13- fn;s x;s vkd`fr esa POQ dk eku gksxkA 1
¼d½ 60 ¼[k½ 30

¼x½ 55 ¼?k½ 90
14- fdlh o`r dh O;kl ds fljksa ds fcUnqvksa ij f[kph x;h LilZ js[kkvksa }kjk dks.k

---------------- gksrk gSA 1
15- dsUæh; izo`fr fudkyus dk lcls lgh iSekuk ------------------------------------ gksrk gSA 1
16- vlaxr lehdj.k dk gy -------------------------------- gksrk gSA 1
17- laikrh js[kkvksa ds fy, ‘krZ ----------------------------- gksrk gS \ 1
18- izFke n /ku iq.kkZadks dk ;ksx -------------------------------- gksrk g \ 1
19- ‘kqU; ?kkr okys cgqin ----------------------------- dgykrs gSA 1
20- ifjes; vkSj vifjes; la[k;kvksa dk xq.kuQy ------------------------------ gksrk gSA 1
21- vHkkT; xq.ku fof/k ls 89 vkSj 25 dk e0 l0 vkSj y0 l0 fudkysaA 2
22- cgqin dk ‘kqU;d fudkysaA 2
23- esa lseh lseh rFkk lseh rks B dk eku

fudkysaA 2
24- fcUnq Q ls ,d o`r ij LilZ js[kk dh yEckbZ 24 lseh rFkk dsUæ ls Q dh nwjh 25 lseh gS rks

o`r dh f=T;k fudkyssaA 2
25- fcUnq A vkSj B ds chp dh nwjh fudkysaA ;fn muds funZs’kkad A(a,o) vkSj B(o,a) gS \ 2
26- fdlh o`rkdkj leku pkSM+kbZ okys jkLrs dk ckgjh ?ksjk 20 eh0 vkSj Hkhrjh ?ksjk 18π eh0 gS

rks jkLrs dh pkSM+kbZ fudkysaA 2
27- fdlh o`r ds prqFkkZal dk {ks=Qy fudkysa] ;fn budk ifjf/k 22 lseh gSA 2
28- rkl dh xM~Mh ls ,d iÙkk ;fn ;n`PN;k fudkyk tkrk gS rks csxe dh izkf;drk D;k gksxhA2
29- fl) djsa 2
30- eku fudkysa 2
31- ;fn AP dk nok¡ in 3n+1 gks rks AP fudkysaA 2
32- ;fDyM foHkktu izesf;dk dk iz;ksx dj n’kkZb, fd fdlh ?kukRed iw.kkZad dk oxZ fdlh

iw.kkZad dk oxZ iw.kkZad m ds fy, 5m, 5m+1, 5m+4 dk :Ik gksxkA 3
33- fdlh f=Hkqt esa nks dks.kksa dk ;ksx rhljs dks.k dk ,d frgkbZ gks rks dks.kksa dk eku fudkysaA3

34- vuqikr ,oa dk rqyuk dj crkosa fd fn;s x;s lehdj.k ;qXe izfrPNsnh gSa] lekUrj

;k lEikrh gSA vkSj 3



35- g¡lksa ds >qaM ls dqy ls[;k ds oxZewy dk rkykc ds fdukjs [ksy jgs gSa ‘ks”k nks ikuh esa ty

ØhM+k dj jgs gSa rks g¡lksa dh dqy la[;k fudkysaA 3
36- dh Hkqtk ij ,d ,slk fcUnq gS fd rks fl) djsa fd

3
37- vkSj esa laca/k Kkr djsa ;fn , ] vkSj lenwjLFk gSA 3
38- Lfork vkSj gkfenk nks fHkUu gS bldh izkf;drk D;k gksxh fd nksuksa dh tUe fnu 3

¼i½ ,d fnu gSA
¼ii½ ds tUe fnu fHkUu&fHkUu gSA

39- fl) djsa%& 3

40- fl) djsa %& 3
41- fuEukafdr lap;h ckjEckjrk lkj.kh dk ek/; fudkysaA 3

izkIrkad 20 ls uhps 40 ls uhps 60 ls uhps 80 ls uhps 100 ls uhps

fo|kfFkZ;ksa dh
la[;k

10 30 35 40 45

42- fuEukafdr cVu dk ek/;d fudkysaA 3

oxZ
varjky 40-45 45-50 50-55 55-60 60-65 65-70 70-75

ckjEckjrk 2 3 8 6 6 3 2

43- ,d leckgq dh Å¡pkbZ 9 lseh gS rks bldk {ks=Qy fudkysaA 5

44- fn;s x, lehdj.k dk vkys[k f[kpsa vkSj

rFkk mu la[;kvksa ls cusa f=Hkqtkdkj iVy dks Nk;kafdr djsaA 5
45- ,d cgqeaftyh Hkou ds f’k[kj ls ns[kus ij ,d 8 eh0 mPpsa Hkou ds f’k[kj vkSj

ry dk voueu dks.k 30 vkSj 45 gS rks cgqeaftyh Hkou dh Å¡pkbZ fudkysaA 5
46- ;fn dksbZ js[kk fdlh f=Hkqt dh nks Hkqtkvksa dks ,d gh vuqikr esa foHkDr djsa rks og js[kk

rhljh Hkqtk ds lekUrj gksrh gSA 5
47- 5 lseh] 6 lseh vkSj 7 lseh Hkqtk okys ,d cukosa iqu% ,d vU; f=Hkqt dh jpuk djsa ftudh

Hkqtk,¡ fn, gq, ds laxr Hkqtkvksa dk xq.kh gksA 5

vFkok

12 lseh dh js[kk [kaM dks 5%3 dks vuqikr esa foHkkftr djsaA 5



Model Questions
For

Matric Examination 2016(Annual)
Subject:- MATHEMATICS

SET-II
1- fuEufyf[kr esa dkSu ifjes; la[;k gSA 1

¼d½ 49 64 ¼[k½ 81 91
¼x½ 91 51 ¼?k½ 49 100

2- fuEufyf[kr esa dkSu cgqin gSA 1

¼d½ − 4 + 2√ + 1 ¼[k½ √ + √
¼x½ − 2 + ¼?k½ buesa ls dksbZ ughaA

3- o`r dh ifjf/k fuEufyf[kr esa fdlds cjkcj gSA 1

¼d½ ¼[k½

¼x½ . 2 ¼?k½ buesa ls dksbZ ughaA
4- ;fn , 3,4 vkSj 5 dk ek/; 4 gks rks X eku D;k gSA 1

¼d½ 0 ¼[k½ 4
¼x½ 60 ¼?k½ 10

5- pfØ; prqHkqZt ds lEeq[k dks.kksa dk ;ksx gksrk gSA 1
¼d½ 360° ¼[k½ 90°
¼x½ 180° ¼?k½ 120°

6- nks v{kksa ds izfrPNsnh fcUnq dks dgrs gSA 1
¼d½ funsZ’kkad ¼[k½ ewy fcUnq
¼x½ funsZ’kkad v{k ¼?k½ buesa ls dksbZ ughaA

7- lef}ckgq ∆ dk {ks=Qy ;fn vk/kkj b vkSj cjkcj Hkqtk gksA 1

¼d½
√

¼[k½

¼x½ √4 − ¼?k½
√

8- ,d fØdsV eSp esa ,d efgyk xsanckt [ksyh x;h 30 xsanksa esa 6 ckj pkSdk ekjrh gS] pkSdk u
ekjs tkus dh izkf;drk gksxhA 1
¼d½ 4 5 ¼[k½ 3 5
¼x½ 60 ¼?k½ 5 4



9- ;fn = 3 4 rks dk eku gksxkA 1

¼d½ 4 3 ¼[k½
√

¼x½ ¼?k½
√

10- ;fn = √3 rks dk eku gksxkA 1
¼d½ 90° ¼[k½ 45°
¼x½ 30° ¼?k½ 60°

11- 625 ds vHkkT; xq.ku[kaM esa 5 dk ?kkr gksxkA 1
¼d½ 3 ¼[k½ 5
¼x½ 6 ¼?k½ 4

12- f}?kkr cgqin ds ‘kqU;dksa dh la[;k gksrh gSA 1
¼d½ 1 ¼[k½ 2
¼x½ 3 ¼?k½ 4

13- ∆ esa = 6√3 , = 12 , = 6 rks ∠ dk eku
gksxkA 1
¼d½ 125° ¼[k½ 60°
¼x½ 90° ¼?k½ 120°

14- lHkh o`r ------------------------------------- gksrs gSA 1
15- nks izfrPNsnh o`rksa dh mHk;fu”V Li’kZ js[kkvksa dh la[;k ------------------------------ gksrh gSA 1
16- Y v{k ij fdlh fcUnq ds funsZ’kkad --------------------------- gksrh gSA 1

17- ;fn √3 = 1 rks 0° ls 90° ds chp dk eku --------------------- gksxkA 1
18- ;fn = rks = ------------------------- gksxkA 1
19- 1 + 2 + 3 dk ;ksx n inksa rd ----------------------- gksrk gSA 1
20- oxhZd`r vkdM+ksa dk ek/; -------------------- fof/k;ksa ls fudkyk tkrk gSA 1

21- fdlh cgqin ds ewyksa dk ;ksx vksj xq.kuQy 1 4 , 1 4 gS rks cgqin fudkysaA 2

22- ;fn f}?kkr lehdj.k 2 + 3 + = 0 ds ewy okLrfod gks rks P dk eku fudkysaA
2

23- fn, x, fp= esa ∆ ~∆ rFkk ∠ = 125° rFkk vkSj ∠ =70°, ∠ dk eku fudkysaA 2

D C
70°

125°
O

A B



24- ;fn ∆ ~∆ , = 5 , (∆ = 20 & vkSj∆ = 45 , rks = ? 2
25- fcUnqvksa 0,0 vkSj 36,15 ds chp dh nwjh fudkysaA 2
26- 8 lseh fdukjs okys ?ku dks cjkcj ls tksM+ fn;k tk, rks ifj.kkeh ?kukHk dk vk;ru

fudkysaA 2
27- fdlh v)Zxksykdkj dVksjs esa fdruk yhVj nw/k lek ldrk gS ;fn O;kl 10-5 lseh gSA 2
28- a dk eku fudkys ;fn (a,2) vkSj (3,4) ds chp dh nwjh 8 gksA 2
29- ;fn = rks dk eku ds inksa esa fudkysaA 2
30- ;fn 3 = cos( − 6)° tgk¡ 3 U;wu gS rks dk eku fudkysaA 2
31- 10] 7] 4 -------------------------------62 Bhd igys dk in fy[ksA 2

32- fl) djsa √2 ,d vifjes; la[;k gSA 3
33- ;wfDyM foHkktu ,Yxksfjn~e dk mi;ksx dj 135 vkSj 225 dk HCF fudkysaA 3

34- gy djas %& ⁄ = vkSj + = + 3

35- gy djas %& 9 − 29 + 20 = 0 3
36- fdlh leckgq f=Hkqt esa fl) djsa fd mlds ,d Hkqtk ds oxZ dk frxquk mlds fdlh ‘kh”kZ yEc

ds oxZ dk pkj xq.kk ds cjkcj gksrk gSA 3
37- 6,1 8,2 (9,4) vkSj ( , 3) ,d lekUrj prqHkZt ds ‘kh”kZ gks rks P dk eku

fudkysaA 3
38- Rkkl ds 52 iÙkksa dh ,d xM~Mh ls ,d iÙkk ;n`PN;k [khapk tkrk gS mldh D;k izkf;drk gksxh

fd (1) ,d ,Ddk gksxk (2) ,d ,Ddk ugha gksxkA 3

39- fl) djsa %& + = 2 3

40- fl) djsa %& ( ) + ( = . 3

41- fuEufyf[kr ckjEckjrk lkj.kh dk ek/; 50 gS fdUrq oxZ 20&40 vkSj 60&80 dh ckjEckjrk
vKkr gS rks bu ckjEckjrkvksa dk Kkr djsaA 3

oxZ 0-20 20-40 40-60 60-80 80-100 2N

ckjEckjrk 17 32 19 120

42- forj.k 40] 15] 18] 22] 29] ] 32] vkSj 29 dk ek/; 25 gS rks + dk eku fudkysaA3
43- ,d dkj ds nks okbij gS tks dHkh ijLij vkPNkfnr ugha gksrs gSA izR;sd okbij dh iÙkh dh

yEckbZ 25 lseh gS vkSj 115° ds dks.k rd ?kqedj lQkbZ djrs gSA ifÙk;ksa ds izR;sd cqgkj ds
lkFk fdruk {ks=Qy lkQ gksrk gS] Kkr djsaA 5

44- jsf[kd lehdj.k ;qXe dk xzkQh; fof/k ls gy djsaA 5+ 2 = 32 + 4 = 8
45- ,d m/okZ/kj Vkoj 5 eh0 mPps >aMs dh pksVh ij ledks.k cukrh gS rks ;fn muds chp ds nwjh

12 eh0 gks rks Vkoj dh Å¡pkbZ fudkysaA 5
vFkok

7 eh0 Å¡ps Hkou ds f’k[kj ls ,d dscqy Vkoj ds f’k[kj dk mUu;u dks.k 60° gS vkSj blds
ikn dk voueu dks.k 45° gS rks Vkoj dh Å¡pkbZ fudkysaA 5



46- ;fn fdlh f=Hkqt esa ,d Hkqtk ij dk oxZ vU; nks Hkqtkvksa ds ;ksx ds cjkcj gks rks igyh Hkqtk
ds lekus dk dks.k ledks.k gksxk] fl) djsaA 5

47- ,d f=Hkqt esa ftlesa = 4 lseh] = 4 lseh] = 6 lseh gS] ml f=Hkqt ds
var o`r dh jpuk djsaA 5

vFkok
4 lseh f=T;k ds ,d o`r ij ,d Li’kZ js[kk ;qXe f[kpsa] tks ijLij 60° dks.k cukrs gSA



Model Questions
For

Matric Examination 2016(Annual)
Subject:- MATHEMATICS

SET-III

1- √2 ,d la[;k gSA 1
¼d½ iw.kkZd la[;k ¼[k½ ifjes; la[;k
¼x½ vifjes; la[;k ¼?k½ buesa ls dksbZ ugha

2- fuEufyf[kr esa ls dkSu vHkkT; la[;k gSA 1
¼d½ 8 ¼[k½ 9
¼x½ 11 ¼?k½ 15

3- ;fn ∝, cgqin − 3 + 5, ds ‘kqU;d gS ro
∝ + ∝ cjkcj gksxkA 1

¼d½ 5 ¼[k½ &5

¼x½ − ¼?k½ dksbZ ugha

4- = ≠ lehdj.k fudk; + + = 0 vkSj+ + = 0 gS rks gy gksxkA 1
¼d½ dksbZ gy ugha ¼[k½ ,d vf}rh; gy
¼x½ vusd gy ¼?k½ nks gy

5- fdlh f=Hkqt esa nks dks.kksa dk ;ksx] rhljs dks.k ds cjkcj gS ;fn nks dks.kksa dk vUrj 30° gks
rc f=Hkqt ds dks.k gSA 1
¼d½ 30°] 60°] 90° ¼[k½ 45°] 45°] 90°
¼x½ 60°] 60°] 60° ¼?k½ 30°] 75°] 75°

6- ;fn lehdj.k + + = 0 ds ewy leku gSA 1

¼d½ ¼[k½ −
¼x½ ¼?k½ −

7- ;fn A,P dk lekU; in 3 + 5 gS rks bldk lkoZ vUrj gksxkA 1
¼d½ 1 ¼[k½ 2
¼x½ 3 ¼?k½ 5

8- ;fn A,P ds pinksa dk ;ksx q gS vkSj qinksa dk ;ksx p gSA rks p+q inksa dk ;ksx gksxkA 1
¼d½ p+q ¼[k½ p-q
¼x½ ‘kqU; ¼?k½ -(p+q)

9- fcUnq ¼2]3½ dh nwjh ewy fcUnq ls fdruh gksxhA 1

¼d½ 3 ¼[k½ 2√3
¼x½ √13 ¼?k½ 2

10- fcUnq ¼&3] &5½ fdl prqFkkZaal ds fLFkr gSA 1
¼d½ igyk ¼[k½ nwljk
¼x½ rhljk ¼?k½ prqFkZ



11- fn, x, fp= esa O dsUæ okys o`r esa TP vkSj TQ nks Li’kZ js[kk;s gSA bl rjg gS fd∠ 110° rc ∠ dk eku gksxkA 1
T

P

Q

¼d½ 60° ¼[k½ 70°
¼x½ 80° ¼?k½ 90°

12- ,d NM+ dh yEckbZ vkSj mldh Nk;k dk vuqikr 1: √3 gS rks lw;Z dk mUu;u dks.k gSA1
¼d½ 30° ¼[k½ 15°
¼x½ 60° ¼?k½ 90°

13- ,d iklk Qsdus ij 5 ikus dh izkf;drk gSA 1

¼d½ ¼[k½

¼x½ ¼?k½

14- lap;h ckjEckjrk oØ dgykrh gSA 1
¼d½ rksj.k ¼[k½ vk;r fp=
¼x½ n.Mkys[k ¼?k½ ckjEckjrk prqHkwZt

15- rhu fcUnq ljs[k gksxsa muls cus f=Hkqt dk {ks=Qy ---------------------------- gksxkA 1
16- fdlh o`r ij fdlh ckg~; fcUnq ls ------------------------------ Li’kZ js[kk;sa [khph tk ldrh gSA 1
17- in fopyu fof/k -------------------------------- Kkr djus dh ,d fof/k gSA 1

18-
°° dk eku ----------------------------- gksxkA 1

19- ∆ esa ∥ vkSj rc ⋯ A 1

20- Js<+h ds --------------------------- izdkj gksrs gSA 1
21- 5 4 2 dk foospd Kkr djsaA 2
22- 2 3 4 ds ewyksa dh izkd`fr fudkysaA 2
23- nks f=Hkqt ds le:Ik gksus dh fdUgh nks ‘kÙkkZs dks fy[ksaA 2
24- vHkkT; xq.ku[k.M fof/k ls 12]15]21 dk LCM vkSj HCF fudkysaA 2
25- ;fn A vkSj B ds funs’kkad Øe’k% , vkSj , gks rks js[kk [k.M ds e/; fcUnq

dk funsZ’kkad fudkysaA 2
26- 8 lseh Hkqtk okys nks cjkcj ?ku tksM+ fn;k tk; rks ifj.kkeh ?kukHk dk i`”B {ks=Qy fudkysA2
27- 14 lseh yEcs o`rkdkj lecsyu dk vk;ru] 11 lseh fdukjs ds ?ku ds vk;ru ds cjkcj gS rks

csyu dk f=T;k fudkysA 2
28- 392 vkSj 3216 dk vadxf.kr ds ewyHkwr izes; ds iz;ksx ls e0 l0 ,os y0 l0 Kkr djsaA 2
29- tk¡p djsa fd D;k 6 vad esa ‘kqU; ij lekIr gks ldrk gSA tgk¡ n ,d izkd`r la[;k gSA2
30- dks sec ,oa ds inksa esa O;Dr djasA 2

O

110



31- lekukUrj Js<+h ds 1]4]7]10--------------- ds 18osa in dk eku Kkr djsaA 2

32- fl) djas fd √3 ,d vifjes; la[;k gSA 3
33- ;wfDyM foHkktu ,XyksfjfFke dk iz;ksx dj 196] 28 vkSj 220 dk e0 l0 Kkr djsaA 3
34- K ds fdl eku ds fy, ewy okLrfod vkSj leku gksxsaA ;fn f}?kkr lehdj.k2 + + 3 = 0 gksA 3
35- 2 + 3 + 4 ds ewyks ds izkd`fr Kkr djsaA 3
36- fdlh f=Hkqt ABC esa ∠ = 90° vkSj ⊥ gS rFkk = 4 vkSj = 9 fn;k

gqvk gS rks dh nwjh Kkr djsaA 3
37- ;fn fcUnqvks (a,5) vkSj (3,3) ds chp dh nwjh 8 lseh gks rks fl) djsa fd= 3 ± 2√5 gSA 3
38- ,d FkSys esa 5 yky xsUn] 8 mTtys xsUn vkSj 4 gjh xsUn gS] ,d xsUn FkSys ls ;n`PN;k

fudkyh tkrh gS rks izkf;drk crk,sa fd xsan 3
¼d½ yky gSA
¼[k½ mtyh gSA

39-
°° dk eku Kkr djsaA 3

40- cot = rks
( )( ) dk eku Kkr djsaA 3

41- Ckgqyd ds fdUgha nks xq.k ,oa nks nks”kksa dks fy[ksaA 3
42- 30 fo|kFkhZ;ksa dk Hkkj lkjf.k esa n’kkZ;k x;k gSA 3

Oktu 40-45 45-50 50-55 55-60 60-65 65-70 70-75

fo|kFkhZ
dh la[;k 2 3 8 6 6 3 2

fo|kFkhZ dk ek/;d Hkkj Kkr djsaA
43- xzkfQ; fof/k ls gy Kkr djsaA 52 + 3 = 122 − 1 =
44- galks ds >qaM esa ls dqy la[;k ds oxZewy dk 7 2 rykc ds fdukjs [ksy jgs gSA ‘ks”k nks ty esa

tyØhM+k dj jgs gSA galks dh dqy la[;k Kkr djsaA 5

vFkok

6 lseh pkSM+h vkSj 1-5 lseh xgjh ,d ugj esa ikuh 10 fd0@?ka0 dh pky ls py jgk gSA 30
feuV esa ;g ugj fdrus {ks=Qy dh flapkbZ dj ik;sxh tcdh flapkbZ ds fy, 8 lseh xgjs
ikuh dh vko’;drk gSA



45- ,d lM+d 50 ehVj Å¡ph ehukj ds vk/kkj rd lh/kh tkrh gSA ehukj dh pksVh ls lM+d ij

[kM+h nks dkjks ds vouou dks.k Øe’k% 30° vkSj 60° gS rks nksuksa dkjks ds chp dh nwjh Kkr
djsaA

5

vFkok

,d LrEHk dh Nk;k dh yEckbZ] LrEHk dh Å¡pkbZ ls √ xq.kh gSA lw;Z dh mUu;u dks.k Kkr

djsaA

46- ,d ledks.k f=Hkqt esa d.kZ dk oxZ ‘ks”k nks Hkqtkvks ds oxksZa ds ;ksx ds cjkcj gksrs gSA fl)
djsaA 5

vFkok

;fn nks f=Hkqtksa esa laxr dks.k cjkcj gks] rks mudh laxr Hkqtk;s ,d gh vuqikr eas gksrh gSA
blfy, ;s nksuksa f=Hkqt le:Ik gksxsaA fl) djsaA 5

47- 6 lseh f=T;k okys o`r ds dsUæ ls 10 lseh nwjh ij fLFkr fcUnq ls o`r ij nks Li’kZ js[kk [khpsaA

vFkok

8 lseh yEcs js[kk [k.M AB dks foHkkftr djsa rkfd AP:BP=5:2 gksA 5



Model Questions
For

Matric Examination 2016(Annual)
Subject:- MATHEMATICS

SET-IV
1- − 5 + 4 = 0 gks rks dk eku gksxkA 1

¼d½ iw.kkZd la[;k ¼[k½ fHkUu la[;k
¼x½ vifjes; la[;k ¼?k½ okLrfod la[;k

2- + + = 0 ds ewy leku gksaxs ;fn 1
¼d½ = 4 ¼[k½ = 0
¼x½ + 4 = 0 ¼?k½ + = 0

3- o`rkdkj iFk ij rhu /kkod ,d gh LFkku ls nkSM+uk izkjEHk djrs gS rks ,d pDdj yxkus esa
Øe’k% 3 ?kUVs] 4 ?kUVs rFkk 8 ?kUVs  le; yxrk gSA rhuksa dks izLFkku fcUnq ij iqu% feyus esa
yxk le; gksxkA 1
¼d½ 6 ?kUVs ¼[k½ 8 ?kUVs
¼x½ 16 ?kUVs ¼?k½ 24 ?kUVs

4- 2]3]0]3]8]6] dk cgqyd gksxkA 1
¼d½ 2 ¼[k½ 2-16
¼x½ 3 ¼?k½ 2-5

5- ;fn √2 = 1 gks rks dk eku gksxkA 1
¼d½ 60° ¼[k½ 45°
¼x½ 30° ¼?k½ 0°

6- ;fn fdlh o`r dh f=T;k k xq.kh dj fn;k tk; rks iqjkus vkSj u;s o`rks ds {ks=Qyksa dk
vuqikr gksxkA 1
¼d½ 1: ¼[k½ 1:
¼x½ 1: ¼?k½ : 1

7- fcUnq ¼2]3½ vkSj ¼5]6½ dks feykus okyh js[kk [k.M dks &v{k] 1:ℷds vuqikr esa ckVrk gS rksℷdk eku gksxkA 1
¼d½ 1 ¼[k½ 2

¼x½ 3 ¼?k½

8- v)Z o`r dh ifjfefr gksrh gSA 1
¼d½ ¼[k½ + 2
¼x½ 2 ¼?k½

9- ,d flDds dks mNkyus ij ‘kh”kZ ikus dh izkf;drk D;k gksxhA 1

¼d½ ¼[k½

¼x½ ¼?k½ 0

10- 18° + 72° dk eku gksxkA 1
¼d½ 2 ¼[k½ 1
¼x½ 4 ¼?k½ &1

11- − 9 dk gy leqPp; gksxkA 1



¼d½ 9 ¼[k½ 2
¼x½ ± 3 ¼?k½ dksbZ ughaA

12- fdlh fcUnq dh v{k ls nwjh ml fcUnq dk dgk tkrk gSA 1
¼d½ Hkqt ¼[k½ v{k
¼x½ dksVh ¼?k½ vkys[k

13- rhu yxkrkj la[;kvksa dk ek/; gSA 1
¼d½ 1 ¼[k½ 3
¼x½ 2 ¼?k½ 4

14- leckgq ∆ vkSj ∆ dh Hkqtk;sa 6 lseh vkSj 3 lseh gS rks
.∆( ).∆( ) = gksxkA

1
¼d½ 2%1 ¼[k½ 1%2
¼x½ 4%1 ¼?k½ 2%3

15- fojks/kh lehdj.k dk gy -------------------------- gksrk gSA 1
16- fcUnqvksa ( , ) vkSj ( , ) ds chp dh nwjh ---------------- gksxkA 1
17- HkkT;= ---------------------------------------------- ×HkkxQy + ‘ks”kQy 1
18- 48° − 42° dk eku ----------------------------- gksxkA 1
19- dk lkoZ vUrj ?kukRed] _.kkRed ;k ---------------------- gks ldrk gSA 1
20- lap;h ckjEckjrk ozd dks ------------------------------- dgrs gSA 1
21- ;fn ∝ vkSj f}?kkr cgqin + + ds ‘kqU;d gks rks ∝ + dk eku Kkr djsaA

2
22- f}?kkr lehdj.k 3 − 5 + = 0 esa dk eku Kkr djsa ;fn ewy leku gksA 2

23- ∆ esa vkSj Øe’k% vkSj ij nks fcUnq bl izdkj gS fd = gks rks

dk eku fudkysaA 2

24- f=Hkqt ABC ,d lef}ckgqw f=Hkqt gS ftlesa = ;fn = 2 rks fl) djsa
fd f=Hkqt ABC ledks.k f=Hkqt gksxkA 2

25- A vkSj B ds funs’kkad Øe’k% ¼1]4½ vkSj ¼5]2½ gS] P dk funs’kkad fudkys

;fn = 2

26- ,d fcUnq A ls tks o`r ds dsUæ ls 5 lseh dh nwjh ij gS vkSj o`r ij Li’kZ dh yEckbZ 4 lseh
gS rks o`r dh f=T;k Kkr djsaA 2

27- v)Z o`rkdkj [ksr dh ifjeki 36 lseh gS rks mldk O;kl fudkysA 2
28- ;fn fcUnq (0,1) fcUnqvksa (5, − 3) vkSj ( , 6) ls lenwjLFk gks rks dk eku Kkr

djsaA 2
29- ,d ldlZ dk dykdkj 20 eh0 yEch Mksj ij p<+ jgk gS tks ruh gwbZ gS ;fn Hkwfe ds lkFk

Mksj }kjk cuk;k x;k dks.k 30° gS rks [kEHksa dh Å¡pkbZ fudkysaA 2

30- 2 + dk eku fudkysA 2

31- 1]4]7]10--------------------- ds 18 oka in dk eku Kkr djsaA 2
32- fl) djsa fd √2 ,d ifjes; la[;k gSA 3
33- ml f}?kkr cgqin dks fudkys ftuds ‘kqU;dks dk ;ksxQy vkSj xq.kuQy  Øe’k% ‘kqU; vkSj√5 gSA 3



34- ,d fHkUu gks tkrh gS tc mlds va’k esa ,d ?kVk;k tkrk gS vkSj og gks tkrk gS tc gj

esa 8 tksM+k tkrk gSA 3
35- lehdj.k dk gy fudkysaA 3+ = −− = +
36- nks ?kuksa] ftuesa ls izR;sd dk vk;ru 64 gS] ds layXu Qydksa dks feykdj ,d Bksl

cuk;k tkrk gSA blls izkIr ?kukHk dk i`”Bh; {ks=Qy Kkr dhft,A 3
37- fcUnq ¼&3]10½ vkSj ¼6]8½ dks tksM+us okyh js[kk [k.M dks fcUnq ¼&1]6½] fdl vuqikr esa ckVrh

gSA 3
38- vPNh rjg ls QsVh xbZ 52 iÙkksa dh rk’k dh xM~Mh ls ,d iÙkk ;kn`PN;k fudkyk x;kA 3

fuEu dh izkIr djus dh izkf;drk Kkr djsaA
I. iku dk ckn’kkgA

II. bZV dk csxeA
III. dkys jax dk bDdkA

39- lkfcr djsaA 37°. 23°. 60°. 67°. 83° = √3
40- ;fn 15 = 8 rks sin vkSj sec dk eku Kkr djsaA 3
41- Lkkr Nk=ksa dk vkSlr ek/; 56 fdyksxzke gSA mlesa 6 Nk=ksa dk Hkkj Øe’k% 52] 58] 55] 53] 56

rFkk 54 fdyksxzke gSA lkrosa Nk= dk Hkkj Kkr djsaA 3
42- Ckgqyd Kkr djsaA 3

oxZ vUrjky 0-20 20-40 40-60 60-80 80-100 100-120
ckjEckjrk 10 35 52 61 38 39

43- Ikkuh ihus okys ,d fxykl 14 lseh Å¡pkbZ okys ,d ‘kadq ds fNUud ds vkdkj dk gSA nksuksa
rjQ] o`rkdkj fljksa ds O;kl 4 lseh vkSj 2 lseh gS rks Xykl dh /kkfjrk Kkr djsaA 5

44- xzkQh; fof/k ls gy djsaA 5+ = 14− = 4
45- ,d iarx dh Mksjh 100 eh0 yEch gS ;fn Mksjh ,d ljy js[kk ds :Ik esa gks ,oa Hkwry ds lkFk

dks.k bl izdkj cukrh gS fd = rks Hkwry ls iarx dh Å¡pkbZ Kkr djsaA 5
vFkok

20 ehVj Å¡pk ,oa Hkou ds f’k[kj ij ,d VªkalehVj Vkoj gS tehu ij fLFkr ,d fcUnq ls
Vkoj ds vk/kkj vkSj ‘kh”kZ ds mUu;u dks.k Øe’k% 45° vkSj 60° gS rks Vkoj dh Å¡pkbZ Kkr
djsaA

46- fdlh ckg~; fcUnq ls o`r ij [khpha xbZ nks Li’kZ js[kkvksa dh yEckbZ;k¡ leku gksrh gSA fl)
djsaA 5

vFkok
fl) djsa fd fdlh f=Hkqt dh Hkwtk,sa ds e/; fcUnqvksa dks feykus okyh js[kk rhljh Hkwtk ds
lekukUrj vkSj vk/kh gksrh gSA

47- 4 lseh] 5 lseh vkSj 6 lseh Hkqtk okys ,d f=Hkwt cukosaA blds le:I ,d vU; f=Hkwt cukos

ftldh Hkwtk, fn, x, f=Hkwt dh laxr Hkwtk ds xq.kh gksA 5
vFkok

3-5 lseh f=T;k dh ,d o`r f[kps vkSj buds ifjxr ,d leckgq f=Hkwt cukosA



Model Questions
For

Matric Examination 2016(Annual)
Subject:- MATHEMATICS

SET-v

1- ;fn cgqin 2 + − 5 + 2 ds ‘kwU;d , , gks rks , , dk eku gksxkA 1

¼d½ ¼[k½

¼x½ − ¼?k½ 1

2- fuEufyf[kr esa dkSu f}?kkr cgqin gS ftuds ‘kwU;dksa dk ;ksx &3 vkSj xq.kuQy 2 gks %& 1
¼d½ + 3 + 2 ¼[k½ + 3 − 3
¼x½ − 3 − 2 ¼?k½ − 3 + 2

3- nks la[;kvksa dk e0l0 25 vkSj y0l0 50 gS rks la[;kvksa dk xq.kuQy gksxh % 1
¼d½ 1150 ¼[k½ 1250
¼x½ 1350 ¼?k½ 1450

4- nks izfrPNsnh o`rksa dh mHk;fu”V ds Li’kZ js[kkvksa dh la[;k gksxh % 1
¼d½ 1 ¼[k½ 2
¼x½ 3 ¼?k½ 4

5- lw= ls cgqyd dh x.kuk djus ds fy, oxksZa dh yEckbZ gksuh pkfg, % 1
¼d½ leku ¼[k½ vleku
¼x½ dkQh vf/kd ¼?k½ buesa ls dksbZ ugha

6- y&v{k ls fcUnq ¼3] 5½ dh nwjh gksxh % 1
¼d½ 5 ¼[k½ 2
¼x½ 3 ¼?k½ 4

7- fdlh o`r dh thok dh yEckbZ o`r dh f=T;k ds cjkcj gks rks thok }kjk dsUnz ij cuk;k x;k
dks.k gksxk %& 1
¼d½ 900 ¼[k½ 600

¼x½ 300 ¼?k½ 1200

8- izkf;drk dk vf/kdre eku gksrk gS %& 1
¼d½  0 ¼[k½  2
¼x½  1 ¼?k½  buesa ls dksbZ ugha

9- 1 + ∅ (1 − ∅) fdlds cjkcj gksxk %& 1
¼d½ ∅ ¼[k½ ∅
¼x½ 1 ¼?k½ ∅

10-
25902310 dk eku gksxk %& 1

¼d½ √ ¼[k½ √
¼x½ 1 ¼?k½

11- fuEufyf[kr esa dkSu vHkkT; la[;k gS %& 1
¼d½ 15 ¼[k½ 12
¼x½ 75 ¼?k½ 23
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12- fuEufyf[kr esa dkSu vifjes; la[;k ugha gSa %& 1
¼d½ √11 ¼[k½ √15
¼x½ √9 × √16 ¼?k½ √5

13- leprqHkqZt ds fod.kZ 6 lseh vkSj 8 lseh gSA bldh izR;sd Hkqtk dh yEckbZ gksxhA 1
¼d½ 9 lseh ¼[k½ 4 lseh
¼x½ 5 lseh ¼?k½ 7 lseh

14- cxy dh vkÑfr esa PA vkSj PB o`r dh Li’kZ js[kk,¡ gS ;fn∠ = 300 rks ∠ = \1

¼d½ 900 ¼[k½ 750

¼x½ 600 ¼?k½ 1200

15- lehdj.k + + = 0 esa b2= 4ac dks -------------------------- dgk tkrk gSA 1
16- fdlh fcUnq ls v{k x-v{k dh nwjh dks ml fcUnq dks ------------------- dgrs gSA 1
17- ;fn A = 300 rks cosA dk eku ------------------------- gksxkA 1
18- ,d ehukj dh ikn ls 50√3 eh0 dh nwjh ij fLFkr ,d fcUnq dk mUu;u dks.k 600 gS rks

ehukj dh Å¡pkbZ------------------------ gksxhA 1
19- fdlh AP dk nwljk in vkSj igyk in dk varj -------------------- dgyrk gSA 1
20- mijh vkSj uhpyh oxZ lhek ds e/; fcUnq dks --------------------- dgrs gSA 1
21- f}?kkr lehdj.k 5 − 4 + 2 = 0 ds ewyksa dh izÑfr D;k gksxhA 2
22- nks Øekxr /kukRed iq.kkZdksa dk xq.kuQy 306 gSA NksVh la[;k dks X ekurs gq, f}?kkr

lehdj.k ds :i esa fy[ksaA 2
23- nks le:i ∆ vkSj ∆ dh ifjeki Øe’k% 36 leh vkSj 24 lseh gSA ;fn PQ = 10

lseh rks AB dk eku fudkysaA 2
24- vkÑfr o o`r dk dsUnz gS ;fn ∠ = 1500 gks rks ∠ dk eku fudkysaA 2

25- fl) djsa fd rhu Øekxr fcUnq,¡ ¼1 ] 5½] ¼2 ] 4½ vkSj ¼3 ] 3½ lajs[k gSA 2
26- 3-5 lseh f=T;k okys v)Zxksys dk oØi`”B dk {ks=Qy fudkysaA 2
27- ,d v)Zo`Ùkkdkj [ksr dh ifjfefr fudkysa] ;fn O;kl 24 lseh0 gksA 2
28- A dk eku fudkys] ;fn P vkSj Q dk funsZ’kkad Øe’k% ¼&1] 4½ vkSj (a,3) gks] muds chp dh

nwjh 1 gksA 2
29- ,d ehukj ds vk/kkj ls 30 ehVj dh nwjh ij fLFkr Hkwfe ds ,d fcUnq ls ehukj ds pksVh dk

mUu;u dks.k 300 gSA rks ehukj dh Å¡pkbZ fudkysaA 2
30- ;fn ∅ = rks ∅ + ∅ dk eku fudkysaA 2
31- AP, 3, 8, 13, 18, 23 ……………. dk iUnzgok¡ in fudkysaA 2
32- D;k dksbZ izkÑr la[;k n ds fy, 6n vad ij lekIr gks ldrh gSA 3

A

O

o

1500



33- ;wfDyM foHkktu ,Yxksfjn~e ds iz;ksx ls 867 vkSj 255 dk e0l0 fudkysaaA 3
34- gy djsa %& 3+ + 1 = 15 vkSj + = 15
35- f}?kkr lehdj.k 9 − 48 + 64 = 0 ewy fudkysaA 3
36- esa ∆ esa AD⊥BC rks fl) djsa fd − = − 3
37- ml ∆ dk {ks=Qy fudkysa ftuds ‘kh”kZ ¼&5] &1½] ¼3] &5½ vkSj ¼5] 2½ gks 3
38- nks flDdksa dks Bhd ,d lkFk mNkyk tkrk gS rks ‘kh”kZ vkus dh izkf;drk Kkr djsaA 3
39- eku fudkysa%& 3sin45 . cos 40 − sin 30 . cos 30
40- fl) djsa % ∅ = 3 ∅ 3
41- caVu dh lap;h ckjEckjrk lkj.kh uhps nh x;h gS] dk ek/; fudkysaA 3

izkIrkad 20 ls uhps 40 ls uhps 60 ls uhps 80 ls uhps 100 ls uhps

fo|kfFkZ;ksa dh la[;k 10 30 35 40 45

42- 2] 3] 4] 6] 8] 7] 6] 5] 3] 9 dk ek/;d fudkysaA 3
43- ,d ‘kadq ds fNUud dh f=;Zd dh Å¡pkbZ 4 lseh gS rFkk mlds o`rh; fljksa dh ifjeki Øe’k%

15 lseh vkSj 6 lseh gS rks fNUud ds oØ i`”B dk {ks=Qy fudkysaA 5
44- xzkQh; fof/k ls gy djsa 55 − − 5 = 0 vkSj 3 − − 3 = 0
45- ,d m/okZ/kj Vkoj 5 eh0 Å¡ps >aMs dh pksVh ij ledks.k cukrh gSA ;fn muds chp

dh nwjh 12 eh0 gks rks Vkoj dh Å¡pkbZ fudkysaA 5
vFkok

,d ehukj dh ikn fcUnq ls ,d Hkou ds f’k[kj dk mUu;u dks.k 300 gS vkSj Hkou
ds ikn fcUnq ls ehukj ds f’k[kj dk mUu;u dks.k 600 gSA ;fn ehukj dh Å¡pkbZ 50
ehVj gks] rks Hkou dh Å¡pkbZ fudkysaA

46- ,d f=Hkqt esa ,d Hkqtk ds lekUrj [khph x;h js[kk vU; nks Hkqtkvksa dks ,d gh vuqikr esa
foHkkftr djrh gSA fl) djsaA 5

vFkok∆ esa ∠ = 90 rFkk P vkSj Q Hkqtk,¡ CA vkSj CB ds e/; fcUnq gS rks fl) djsa %&4 = 4 +
47- 3 lseh] f=T;k ds o`r ij nks Li’kZ js[kk,¡ f[kpsa tks ijLij 600 ds dks.k cukrs gksA 5


